

全力守护人民群众生命健康安全

莱芜区疫情防控工作有序推进，取得阶段性胜利

3月21日，济南市莱芜区发现一名核酸检测阳性人员，22日，经专家组会诊，诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型）。疫情发生后，莱芜区按照省、市疫情防控工作安排部署，闻令而动、尽锐出战，采取果断措施，全力以赴做好疫情防控各项工作，疫情防控工作有序推进，取得了阶段性胜利。

快速反应 筑牢疫情防控安全线

疫情发生后，莱芜区迅速启动疫情防控应急预案，召开疫情防控工作调度会，迅速成立疫情防控临时指挥部，并抽调精干力量，组成12个工作专班，在市领导现场指挥下，从严从细从紧从实落实疫情防控各项措施，做到守土有责、守土负责、守土尽责，坚决打赢疫情防控阻击战，全力守护全区人民生命健康安全。

莱芜区委书记、莱芜高新区党工委书记焦卫星在工作中强调，面对严峻的疫情防控形势，莱芜区要严格落实省委、市委最新部署要求，发扬连续作战精神，紧密协同、攻坚克难，有力有序有效落实防控举措，科学统筹各项工作，坚决把疫情防控措施抓在实处、落到细处，进一步改进、优化、完善防控机制，坚持联防联控，构筑群防群治的严密防线。

莱芜区委副书记、区长李光辉就做好当前疫情防控工作作了安排部署。他表示，各级各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，在查漏补缺中提高防疫本领，努力做到疫情发现及时、资源储备充足、流调管控快速精准、应急处置流程高效顺畅、信息数据管理完全闭环，坚决守住疫情防控底线。

核酸检测是精准防控的重要环节，必须做到从严从快、优质高效。值得一提的是，3月18日，日检测量可达1万管（20万人份）的莱芜区首座方舱实验室——仕达思移动核酸检测方舱实验室正式投入使用，确保了保质保量完成检测工作。

守好“小门” 织密疫情防控安全网

“进出小区，请规范佩戴好口罩，配合小区工作人员做好体温检测，主动出示健康码……”3月25日，记者来到凤城街道胜利社区公园道一号小区时，“小喇叭”正循环播放着疫情防控要求。门口工作人员正在对进出小区的车辆、居民进行排查，登记、测量体温……确保每一个环节、每一项措施执行到位。

“只有把疫情防控工作做实做细，严守关键环节，强化居民自我防护意识，把好每一道关口，才能织密社区防疫的‘安全网’。”据凤城街道团工委书记，胜利社区党委书记、居委会主任尚博通介绍，为提高社区常态化疫情防控的质效，社区按照区疫情防控指挥部的防控要求，扎实开展全方位、地毯式大排查工作，积极配合包抓单位做好门岗检查等日常服务，并组织小区党员、志愿者做好外来人员摸底排查工作，确保不漏一户、不漏一人。

据了解，莱芜区切实发挥村（社区）基层党组织在疫情防控中的重要作用，调动每一位党员的积极性主动性，切实做好村（社区）管控工作。

3月23日上午，莱芜区汶源学校各科老师们已开始借助钉钉开展在线教学，体育科目则由体育老师提供练习项目，学生打卡完成。“线上教学开展较为顺利，学生能及时进入课堂学习，积极回答问题，课堂效率较高，受到家长一致好评。”副校长赵翠告诉记者，学校积极响应号召，认真组织开展线上教育教学活动，全面启动“线上直播”行动计划，确保

做到“停课不停学、离校不离教”。

做好校园常态化疫情防控工作，事关千家万户，事关社会大局稳定。3月22日下午，莱芜区各级各类学校（幼儿园）校外培训机构全面暂停线下教学，启动线上学习，同步开展全部师生员工的全员核酸检测工作。莱芜区坚决把校园疫情防控和安全管理抓紧抓实抓好，坚决守住校园疫情防控底线，严把疫情防控校门关，强化核酸检测和健康监测，坚持家校协同防控，教育引导师生加强个人防护，切实织密织牢校园疫情防控网。

形成合力 确保防疫生产两不误

当前，疫情防控正处于关键时期，莱芜区严格按照省、市疫情防控工作要求和流程，全面压实“四方”责任，从严从细从实抓好重点区域、重点行业和关键环节的疫情防控工作，切实筑牢疫情防控防线，保障全区经济社会发展大局持续稳定。同时，牢固树立“一家人、一条心、一盘棋、一起干”理念，分工协作、密切配合，相互支持、形成合力，统筹抓好疫情防控和经济发展各项工作，确保全区实现一季度开门稳、开门红。

据悉，莱芜区积极组织货源，丰富商品种类，加强市场监管和调控，保持物流畅通，加大执法力度，稳定市场物价，确保食品药品安全，切实保障人民群众基本生活需要。制定周密预案，强化防疫物资保障，加强职工个人防护，确保企业职工生命安全和身体健康，做到疫情防控和生产生活两手抓两不误。

（通讯员 董萃萃 高翔）

莱芜区自然资源局召开 驻村第一书记座谈会



本报3月31日讯（记者 亓玉飞 通讯员 耿显刚 陈沛太）近日，莱芜区自然资源局组织召开驻村第一书记座谈会，了解区自然资源局派出的5名驻村第一书记的思想动态和工作状况。

会上，局党组向工作在一线的驻村第一书记的辛勤付出给予充分肯定，并传达了莱芜区派驻第一书记管理服务工作有关指示精神，同时组织观看了《感动中国2021年度人物颁奖盛典》朱彦夫先进事迹，认真听取与会5名驻村第一书记关于驻村工作的情况汇报，充分肯定了他们的工作，并对提出的疑问和困惑进行了逐一解答。

会上要求驻村就是像住家一样融入村里，工作中带头讲团结、讲规矩、讲作为、讲奉献，让“驻村书记”成为名副其实的“助村书记”。同时，要做到勤耕不辍，精业笃行，坚持学政策、学业务、学党建，用自己的专业加持坚决攻克所驻村的短板和弱项，全力巩固脱贫成效，无缝衔接乡村振兴工作。各驻村第一书记一致表示，在今后的日子里将继续全力以赴做好驻村工作，尽职尽责、尽心尽力。

“青春之光”在疫情防控一线闪耀

莱芜区寨里镇乡村振兴工作专员勇担防疫重任



乡村振兴工作专员身穿防护服，做好信息录入等工作，保障核酸检测工作有序开展。

本报3月31日讯（记者 亓玉飞 通讯员 段海逢 毕金鸣）青春因磨砺而闪耀，人生因奋斗而精彩。近期，莱芜区疫情防控形势复杂，防控任务艰巨，在这场没有硝烟的大考中，寨里镇全体乡村振兴工作专员纷纷投身于疫情防控一线，用实际行动诠释着青年一代的责任和担当。

核查人员信息，勇当抗疫“侦察兵”。“请问您现在在哪里？”“您近期是否去过风险区？”“核酸检测做了吗，什么时候做的？”……在寨里镇派出所，专员们逐一电话排查人员信息，一一记录，做好人员筛查工作。

讲解防疫知识，甘做抗疫“宣传员”。

工作过程中，专员们还积极了解最新数据，掌握防疫知识，在联系服务群众、宣传防控知识、落实防控措施、维护社会秩序、动员接种疫苗等工作中发挥了重要作用。

参与核酸检测，做好信息“采集员”。在各核酸检测点上，乡村振兴工作专员们发挥年轻优势，主动承担责任。他们身穿防护服，做好酒精消杀、查验身份证件、信息录入等工作，保障了核酸检测工作的有序开展。

坚持坐班值守，当好抗疫“守护者”。在各村防疫检查站，专员们也毫不懈怠。登记车辆信息、查验身份证件、逐一测量体温等等，切实在疫情防控

控重要关口守门把关，筑牢疫情防控安全防线。

关键时刻冲得上去，危急时刻豁得出来。这一张张答卷展现了全体乡村振兴工作专员在疫情防控的重要节点和重大部署中敢于担当作为的勇气，他们以冲锋在前的行动，担当尽责的品质，顽强奋斗的作风贡献着自己的光和热，绽放出了青春最亮丽的色彩。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕

农行莱芜分行从严从紧 抓好当前疫情防控工作

针对近期疫情防控的新形势、新变化和新挑战，农行莱芜分行按照上级行和当地政府部门统一部署，高度重视，迅速行动，从严从紧从实做好各项工作，坚决守住疫情防控底线。

农行莱芜分行全面压实防控责任，严格落实“两个责任人”制度，全面压实管理责任和岗位职责，始终将员工和客户生命安全放在第一位，坚持科学防控、精准防控、有序防控，严格落实“四方”责任和“五有”要求，做到防控责任更实、措施更严、处置更快，切实抓好“外防输入、内防反弹、人物同防”各项工作，坚决遏制疫情扩散蔓延。

农行莱芜分行密切关注当地疾控部门的流调筛查通知，及时、全面组织员工开展涉疫排查，按照“应检尽检”“应隔尽隔”原则，确保排查全覆盖。加强全员健康监测，落实好“四早”（早发现、早报告、早隔离、早治疗）要求，积极配合当地政府，做好关联人员排查、核酸检测和隔离观察等工作。严控人员流动、人员聚集，按照“非必要不离开本地”“非必要不聚集”原则，加强员工出行审批管理，减少各类现场会议活动，严控大型会议、培训、营销等现场活动。

农行莱芜分行加强重点部位疫情防控，对营业网点、办公楼、食堂等重点部位管理，从严落实人员进入测温、验码、登记、限流、一米线等要求，严格落实减少人员聚集、定时消毒、通风等防疫措施，做到“四个到位”：物资储备到位，配备足量口罩、手套、防护衣、护目镜、消毒液等基础防护物资；常态化消毒到位，网点（包括离行式自助银行）和金库内所有区域，以及对外开放的自助设备，在值班营业工作日，确保每天无死角消毒3次以上；人员检测到位，所有进入网点的员工和客户，都要做到“一人一测温、一人一验码、一人一登记、一人一消毒（接触区域）”；设备配备到位，全部网点配备立式测温登记等设备。通过加强重点部位疫情防控，确保客户和员工安全。（通讯员 张更新）